
OZ BRATISLAVSKÁ KALVÁRIA a KZ  SPREVÁDZAJÚCI – PÚTNICKÉ BRATSTVO,  
  pozývajú na pravidelnú mesačnú Krížovú cestu na bratislavský Kalvárský vrch.

 Vždy druhú Nedeľu v mesiaci, stretnutie veriacich pod lesom 
Ulica Za Sokolovňou o 15.30h Sv. omša v kostole na Kalvárii je o 17h.

Prístup: zastávka MHD Sokolská. 
Vyjsť hore schodmi, po ďalších schodoch vľavo vyjsť na ulicu Za Sokolovňou. 

Stretnutie veriacich pod lesom, pri základnom kameni na začiatku Krížovej cesty.

Účastníci sa zúčastňujú s vedomím o ich zdravotnom stave a svoje obutie, 
lesná cesta, považujú za primerané pre svoju bezpečnú účasť na krížovej ceste.





Stručná história Krížovej cesty na Kalvárskom vrchu. 

 Prešporská  Kalvária na Kalvárskom vrchu bola postavená medzi prvými v Uhorsku,
 v roku 1694 na pamiatku bitky proti Turkom pri Viedni v roku 1683...

V roku 1713 bol práve priestor Kalvárie útočiskom – obyvatelia mesta tu prežili povestný mor...

 Prvé zastavenie sa nachádzalo v priestoroch dnešnej zastávky MHD Pod stanicou. 
Keď postavili v tých miestach hotel Dax, citlivo zakomponovali kaplnku do zadnej steny hotela... 

 

   Pustý kostolík na vŕšku pri Kalvárii  si vybrali za svoj príbytok dvaja pustovníci, fráter Blažej        
a fráter Hieronym. Na tomto mieste boli zákerne zavraždení v noci 18. 3. 1758.

 Kalvária na Kalvárskom vrchu neodolala boj z dobou, hoci prežila dve svetové vojny. 
V 50tich rokoch bola bezohľadne rozobratá na stavebný materiál...

Po viacerých pokusoch o revitalizáciu, sa od roku 2004 na Kalvárii začalo angažovať 
KZ Sprevádzajúci – pútnické bratstvo, ktoré svojpomocne pripevnilo na stromy lemujúce bývalú 

krížovú cestu 15 zarámovaných litografických obrázkov predstavujúcich zastavenia krížovej 
cesty, pri ktorých sa pravidelne začali modliť krížovú cestu a priestor udržiavali...

V roku 2018 architekti manželia Hantabalovci 
s prispením miestnej časti Bratislava Staré mesto a Bratislavskej arcidiecézy

obnovili priestor „Terasa pri Kríži“

KZ Sprevádzajúci – pútnické bratstvo napomohlo k založeniu OZ Bratislavská Kalvária. 
V auguste 2019 prevzalo starostlivosť o jej revitalizáciu novozaložené OZ Bratislavská Kalvária. 

Ku krížu obnoveného v roku 2000, pristavali v roku 2019 aj postranné kríže lotrov,
a na ústredný kríž krížovej cesty osadili jej kópiu z umelého materiálu. 

Osadiť korpus bolo možné vďaka finančnej podpore manželov Jána a Eleonóry Klepáčovcov.
Zhotovil ju sochár Mgr. art. Andrej Margoč, ktorý sa podieľal aj na reštaurovaní originálu, 

ktorý sa dnes nachádza v kostole Panny Márie Snežnej na Kalvárii. 
Mosadzný Korpus Krista je dielo Johanna Achamera. 

V roku 2020 obnovili jediné zachované pôvodné zastavenie do pôvodného stavu.

V roku 2025 bola požehnaná obnovená Krížová cesta, Mons. Stanislavom Zvolenským,
a Mons. Jozefom Haľkom. Je to dielo manželov arch. Hantabalovcov ktorý  vytvorili 
v duchu doby unikátne priechodné zastavenia ktoré sú v noci nasvietené do 22h.

Budú dotvorené umeleckým stvárnením upevneným na stenách zastavení.
 Veríme že spoločným úsilím sa nám podarí obnoviť ju celú kalváriu, 

aby bola dôstojným miestom duchovnej obnovy Bratislavčanov.
.

Modlitba Jána Pavla II. „Za rast“:  
                       Mária, Matka milosrdenstva, bdej nad všetkými, aby nebol Kristov kríž 
               vyprázdnený, aby človek nezmaril cestu dobra, aby nestratil povedomie hriechu, 
        aby rástol v nádeji v Boha, ktorý je plný milosrdenstva, aby slobodne konal dobré diela,
             čo mu pripravil Boh, a tak bol celým svojím životom „na chválu jeho slávy“. Amen  





OBNOVA KRÍŽOVEJ CESTY NA BRATISLAVSKEJ KALVÁRII 



Krížová cesta je let svetlom nasvietená do 22h. 



Jeruzalem  Boží hrob
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